

*В диссертационный совет Д 212.182.02
при ФГБОУ ВПО «Госуниверситет - УНПК»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трониной И.А. «Методология управления инновационным развитием интегрированных систем в высокотехнологичной сфере современной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность исследуемой в докторской диссертации Трониной И.А. проблемы определяется необходимостью разработки и принятия обоснованных управленческих инновационных решений в деятельности интегрированных образований в сфере высоких технологий с учетом ключевых факторов современной экономики. С позиций автора, наряду с традиционными факторами, к ключевым следует отнести: системность, нелинейность развития инноваций и трансформацию сущности экономики знаний на основе смещения центра добавленной стоимости из производства в сферу проектирования как на микро-, так и мезоуровнях.

Содержание автореферата свидетельствует о глубоком и всестороннем анализе эволюционных теорий экономики, цикличности технологического развития, нелинейных моделей, механизмов стратегического партнерства в управлении инновациями. Цель диссертационного исследования, заключающаяся в разработке научно-методологических положений по инновационному развитию интегрированных образований в высокотехнологичном секторе на принципах системности, нелинейности и устойчивости партнерских отношений, достигнута.

Диссертантом получены результаты, имеющие научную новизну и значимость, как для науки, так и практики, что подтверждается их использованием в процессе разработки Паспорта проекта стратегической целевой программы в Орловской области на 2014-2030 годы, при реализации

исследовательских грантов, государственных бюджетных программ. Также несомненным положительным аспектом является опубликование Трониной И.А. 67 научных работ по теме диссертации, в том числе 9 монографий в соавторстве и 18 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Также к несомненным достоинствам работы следует отнести использование экономико-математические моделей при разработке теоретико-методических положений, отражающих диссипацию-ассипацию инновационной среды, формировании региональной инновационно-технологической инфраструктуры, оценке уровня инновационно-технологического потенциала и инновационной гибкости наукоемких разработок, оценке уровня конкурентоспособности нанотехнологических кластеров, обосновании целесообразности процесса интеграции производственных бизнес-структур, агрегированном подходе к оценке эффективности нанотехнологических проектов на основе логических матриц-сверток. Полученные в диссертации результаты являются принципиально новыми, конструктивными и практико-ориентированными.

В качестве замечания следует отметить то, что в рекомендуемой автором модели проектирования и управления интеграционными процессами в высокотехнологичной сфере современной экономики не раскрыто содержание подсистемы стратегического планирования, выступающей связующим звеном между целевой подсистемой и подсистемой управления в реальном потоке времени.

Приведенное замечание, однако, не снижает значимости диссертационного исследования. Полученные результаты вносят достойный вклад в дальнейшее развитие теории управления инновационно-технологическими процессами в деятельности интегрированных образований, особенно в развивающемся секторе высоких технологий. Это позволяет охарактеризовать диссертацию Трониной И.А. как законченное

научно-квалификационное исследование.

Из содержания автореферата можно заключить, что диссертация выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор, Тронина Ирина Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Сведения:

Фамилия:	Ряховская
Имя:	Антонина
Отчество:	Николаевна
Ученая степень:	доктор экономических наук
Ученое звание:	профессор
Место работы:	АНОО ВПО «Институт экономики и антикризисного управления»
Должность:	Ректор

Контактная информация:

Почтовый адрес:	117312, Москва, ул. Вавилова, д. 53, корп. 3.
Телефон:	8(495)9886464
E-mail:	Rectorat_ieay@mail.ru

Личная подпись: *А.Н. Ряховская*

Подпись заверяю



Ректор АНОО ВПО «Институт экономики
и антикризисного управления»

А.Н. Ряховская
Ряховская А.Н.

Николаевна Ряховская
кадетского института
отдела кадров
Ирина Николаевна
Ирина Николаевна

13.10.2014